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monte a termini dell 'articolo 46, ma il Con-
siglio di amminis t razione non c 'ent ra . 

Quindi l ' emendamentoo aggiunt ivo, an-
che per evidenti ragioni di ca ra t t e re giuri-
dico, non possiamo accet tar lo . 

D E G A S P E R J . Chiedo di par lare per 
una dichiarazione di voto. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
D E G A S P E R I . Noi non vo te remo a fa -

vore de l l ' emendamen to del l 'onorevole Be-
lardel l i , pe r l e ragioni espresse dal pres idente 
della Commissione. (Interruzioni replicate del 
deputato Tuntar). 

P R E S I D E N T E . Onorevole T u n t a r , la 
r ichiamo a l l 'o rd ine , non è ques to il modo 
di compor ta r s i in P a r l a m e n t o . Ogni giorno 
lei p rovoca degli incident i . (Nuove interru-
zioni del deputato Tuntar). 

La r ich iamo a l l 'o rd ine per la seconda 
vo l ta . Alla t e r za vo l ta le dovrò app l i ca re 
la censura . 

D E G A S P E R I . P u r facendo vot i che il 
Governo t rov i modo di r ivedere la situa-
zione che si è v e n u t a c reando per l ' ag i ta -
zione u l t ima , noi r i t en iamo che non si possa 
f a re en t r a r e di s t ra foro in ques ta legge l'e-
m e n d a m e n t o de l l 'onorevole Berarde l l i che 
è u n a fo rma di amnis t i a . Pe r queste ra-
gioni noi vo teremo contro . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Berardel l i 
man t i ene il suo emendamen to in ques ta 
sede. El la , onorevole Monici, vi si associa? 

MONICI . Mi associo a l l ' emendamen to 
del l 'onorevole Berardel l i . 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a re 
l 'onorevole presidente del Consiglio. 

B O N O M I , presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell' interno. P rego la Camera, 
nel caso che si voglia venire ad una vota-
zione nominale , di p rocederv i nel pomerig-
gio, perchè in ques to momento non vi sa-
rebbe forse il numero legale. 

CONTI. Chiedo di pa r la re per una di-
chiarazione di vo to . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CONTI . Dichiaro di associarmi a l l ' emen-

damen to Berardell i , pe rchè anch ' io ho una 
p ropos ta che è sos tanz ia lmente ident ica . 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r l a r e 
l 'onorevole p res iden te del Consiglio» 

Ne ha facol tà . 
BONOMI, presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell'interno. Vorrei proprio 
pregare la Camera di voler considerare che 
noi f a r e m m o ora una votazione nulla. 

E allora dico : perchè non procedere a 
ques ta votazione nel pomeriggio, t an to più 
che l ' emendamen to agg iun t i lo dell 'onore-

vole Berardelli è tale da potere s tar da sè, 
in qualunque punto della legge, e non ha 
nessuna connessione con l 'articolo 3, e se 
ne potrebbe fare oggetto di una disposizione 
t ransi tor ia ? 

DONATI . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
D O N A T I , Cortesia per cortesia , vor re i 

p regare l 'onorevole pres idente del Consiglio 
di volere usare u n ' a l t r a cortesia alla Ca-
mera . 

E v i d e n t e m e n t e la quest ione non r igua rda 
so l tan to gli impiegat i , ma r i gua rda anche 
il Governo. 

Gli ar t icol i agg iun t iv i si r iferiscono a 
quella agi taz ione degli impiega t i che si ap-
p u n t ò contro il Governo, in quan to dagli im-
piegat i si r i t eneva , e non senza f o n d a m e n t o , 
che il Governo avesse m a n c a t o ad una sua 
precìsa promessa. 

È quindi u n a quest ione, nella quale il 
Governo non è arbiter, ma è par te , e quindi 
il Governo dovrebbe lasciare l ibera la Ca-
mera di esprimersi r e l a t i v a m e n t e alle pro-
pos te con tenu te negli e m e n d a m e n t i ag-
giunt iv i . 

Ho sent i to , e la in te r ruz ione del l 'ono-
revole T u n t a r a l l 'onorevole De Gasperi ne 
dà la r ip rova , che vi è qui l ' impressione 
in mol t i che le decisioni della «Camera 
siano c o a r t a t e dalla d ichiarazione che il 
Governo ha f a t t o di essere con t ra r io agli 
emendamen t i propost i . 

Ora chiedo al Governo se non senta il 
dovere , che per me è un dovere elemen-
tare , di lasciare l ibera la Camera in ques ta 
occasione di p ronunz ia r s i secondo sua co-
scienza. I n t a l caso noi p o t r e m m o anche 
ader i re ad una fo rma di votaz ione la quale 
impedisca la pe rd i t a di t e m p o che l 'onore-
vole Pres iden te s t ava l amen tando . 

T U N T A R . Chiedo di pa r la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. ' 
T U N T A R . Voglio r i cordare alla Camera 

che, pochi anni p r ima della d ichiaraz ione 
di guerra , in Austr ia (Rumori vivissimi) 
nella reaz ionar ia Austr ia gli impiegat i delle 
fe r rovie e delle a l t re Amminis t raz ion i sta-
ta l i sono ricorsi a mezzi energici con t ro lo 
S ta to , a r r i v a n d o anche allo sciopero. 

Nessun funzionar io fu a l l on t ana to dal suo 
pos to , e mi meravigl io che l 'onorevole De 
Gasper i sia cont ra r io alla revoca dei licen-
ziamenti . . . (Rumori vivissimi). ' 

D E G A S P E R I . Chiedo di p a r l a r e per 
f a t t o personale . 

P R E S I D E N T E . Accenni al suo f a t t o 
personale . 
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